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Напомене. Израда надокнаде колоквиjума траjе 180 минута. Ниjе дозвољено напуштање сале 60 минута од почетка испита. Дозвољено
jе писање графитном оловком. Дозвољена jе употреба овог формулара, jедне испитне вежбанке и неизмењеног листа са таблицама са
саjта Предмета. Дозвољена jе и употреба непрограмабилних калкулатора. Задатке решавати искључиво у вежбанци. Питања решавати
на белинама формулара, коначне одговоре уписати у одговараjуће кућице, вежбанка се може користити за концепт. Питања и задаци
ће бити прегледани само уколико се налазе на одговараjућим местима. Одговори без извођења неће бити признати. Вредновање питања
и задатака означено jе угластим заградама иза одговараjуће ознаке тачке. Свако евентуално преписивање и коришћење недозвољених
средстава биће санкционисано према актима Факултета.

Попунити податке о студенту. Исте податке исписати и на омоту вежбанке.
На омоту вебжанке написати и „КОЛОКВИJУМ“.

Подаци о студенту

ЗАДАЦИПИТАЊА
321 4 1 2 КОЛОКВИЈУМ

Питања.

1.[13п] Применом своjстава парних и непарних сигнала (а)[6п] израчунати вредност интеграла I0 =

π/2Z

−π/2

cos t

1 + esin 2t
dt. Нека

jе дат континуалан сигнал x(t) = δ(t − 1), и познато jе да jе x(t) ∗ x(1 − 2t) = Aδ(Bt + C), где су A, B и C рационалне
константе, при чему jе 2 > B > 0. Израчунати (б)[7п] вредности константи A, B и C.
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2.[12п] Нека jе дат дискретан сигнал изразом x[n] = u[−n − 1] · ∆u[n], где jе ∆ оператор диференце унапред. Одредити,
у наjjедноставниjоj форми, (а)[6п] сигнал y[n] = x[n] ∗ D∇δ[n], где су D и ∇ оператори кашњења и диференце уназад,
респективно. Ако jе одзив посматраног дискретног LTI система на побуду дискретним jединичним низом дат изразом
s[n] = u[9− n2], одредити (б)[6п] импулсни одзив, h[n], тога система.

(а)
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(б)
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3.[12п] Нека су дати континуални сигнали: x(t) = 4 sinc

(
t

5

)
и y(t) = 2 sinc2 (3t), где jе sinc(t) =

sin(πt)
πt

. Применом

Парсевалове теореме за Фуриjеову трансформациjу континуалног сигнала израчунати њихове енергиjе (а)[6п] Wx и (б)[6п]
Wy.
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(б)
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4.[13п] Континуалан LTI систем описан jе диференциjалном jедначином (D2 + 5D + 6)y(t) = (D3 + 2D2 + 4D + 3)x(t), где су

x(t) и y(t) побуда и одзив тог система редом, а D =
d

dt
jе оператор диференцирања. Применом Фуриjеове трансформациjе

одредити импулсни одзив, h(t), тог система.

h(t) =

Задаци.

1. [25п] На слици 1.1 jе приказана jедна конструкциjа балистичког галванометра
(БГ), инструмента за мерење протока наелектрисања. Казаљка инструмента
може да прави угаони отклон у границама 0 ≤ φ ≤ π

2
. Веза између струjе, i = i(t),

на jедином електричном приступу БГ и угаоног отклона казаљке, φ = φ(t), дата

jе диференциjалном jедначином J
d2φ
dt2

+ F
dφ
dt

+ Kφ = αi, при чему jе познато

J = 6 s2, F = 24 s, K = 24 и α = πe
1

µA
, где jе e основа природног логаритма.

Сматрати да се таj приступ БГ, y електричном смислу, понаша као савршен
кратак споj. Инструмент се калибрише на основу огледа са слике 1.2. Непосредно
пре затварања прекидача, конданзатор jе оптерећен количином наелектрисања
Q0 = 1 µC а казаљка БГ мируjе у нултом положаjу, φ = 0. Решавањем у
временском домену одредити (а)[12п] кретање казаљке, φ(t), по затварању
прекидача до успостављања новог стационарног стања. Скицирати (б)[6п]
временски диjаграм φ(t). Израчунати (в)[7п] вредности jеднако размакнутих
подеока са слике 1.1, Q1, Q2, . . . , Q6, ако се као показивање инструмента
(односно, количина наелектрисања протекла у импулсу) очитава вредност на
коjу показуjе казаљка у тренутку када jе наааааjjjjjдддддаааааљљљљљеееее од нултог подеока током свог
кретања.
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2. [25п] У колу са слике познато jе R1 = 1 kΩ, операциони
поjачавач jе идеалан а употребљен jе и напонски поjачавач чиjа

jе функциjа преноса G(s) =
s + ω1

s + ω2
, где су ω1 = 100ω2 = 1

Mrad

s
.

Ако амплитудска фреквенциjска карактеристика система не зависи

од учестаности и износи |H(jω)| =

∣∣∣∣ VI(jω)

VU(jω)

∣∣∣∣ = 50, израчунати:

(а)[5п] отпорност R2; (б)[5п] однос капацитивности
C2

C1
; и (в)[10п]

вредности капацитивности C1 и C2.
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Одговори на питања и решења задатака

Питања.

1. (а) I0 = 1, (б) Пример решења jе: A =
1

2

B = 1
C = −1

2. (а) y[n] = ∆δ[n] = δ[n + 1]− δ[n] , (б) h[n] = δ[n + 3]− δ[n− 4].

3. (а) Wx = 80, (б) Wy =
8

9
.

4. h(t) = δ′(t)− 3δ(t) +
(
−5e−2t + 18e−3t

)
u(t).

Задаци.

1. (а) Казаљка се креће према изразу φ(t) = Φ′0 t eσt, где су Φ′0 =
πe

6
s−1 и σ = −2 s−1. (б) Тражени диjаграм jе на слици,

−1 0 1 2
t [s]

0

π
12

φ(
t)

(в) Подеоци треба да буду Qk = k µC за k = 1, 2, . . . , 6.

2. (a) Отпорност jе R2 = 0,5 kΩ. (б) Однос капацитивности jе
C1

C2
= 50. (в) Капацитивности су C1 = 100 nF и C2 = 2 nF.

• Резултати надокнаде колоквиjума биће обjављени наjкасниjе до ууууутоооооррррркааааа,,,,, 133333. jjjjjууууулллллааааа,,,,, ууууу 233333:0000000000h.

• Увид у радове биће одржан у сссссрррррееееедддддууууу,,,,, 14. jjjjjууууулллллааааа,,,,, оооооддддд 188888:0000000000h ууууу сссссоооооббббби П-188888, Павиљон Рашовић.
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